

Aos catorze dias (14) do mês de maio de 2018, em sala destinada a sessão, no prédio da Câmara municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador Jocimar Ferreira Duarte, 1º secretário Rafael da Silva Campos e 2º secretário Edson André Salviano Campos, Composta a Mesa Diretora, o Sr.º presidente pediu que se fizesse a ocorrência do livro de presença e constaram os seguintes vereadores: Adson Luiz Benaion da Conceição, Alcibenes Torres Pontes, Cleidimar Barbosa do Nascimento, Edimirson Conceição da Fonseca, Ivair Júnior Pires Pontes, Josiel Pantoja de Souza, Jaci Soares Corrêa, e Sandra Mirian Fuziel Calado. Em seguida foi justificada a ausência dos vereadores: Elinaldo Paiva Duarte Souto e Valdilandis Pantoja Tenório, Havendo número legal, o Sr.º presidente proclamou em nome do povo de Porto de Moz e suplicando proteção de Deus, deu por aberta a presente sessão. Expediente, constou na pauta da ordem do dia a ata do dia 16 de abril de 2018, que após ser submetida em discussão e votação foi aprovada para a ciência dos legisladores constou o **Projeto de Lei** nº 002/2018 de autoria do vereador Rafael da Silva Campos, que dispõe sobre a obrigatoriedade o uso de crachás por todos os profissionais da área da saúde do município de Porto de Moz, aprovado, constou o requerimento de nº 011/2018 de autoria do vereador Jocimar Ferreira Duarte, que em seu texto solicita a construção de um ponto de taxista com estrutura adequada na rua 19 de novembro, ao lado da Secretária Municipal de Educação, colocado em discussão, o vereador Alcibenes com a palavra, questiona se é legal esse tipo de requerimento solicitando construção para associação, o legal seria pedir o espaço, o vereador Jocimar com a palavra ressaltou que segundo informações dos taxista na gestão passada foi doado um terreno para eles apenas verbalmente, o que estão exigindo é que o prefeito doe esse terreno em documento, para a construção do ponto, o vereador Edimirson com a palavra ressaltou que o requerimento é bom e está dentro da legalidade, o vereador Ivair Júnior com a palavra salientou, não que o requerimento esteja ilegal, mais uma vez que abrimos precedente ao pedido de construção para uma associação, com alguns dias aparecerão outras, não havendo mais discussão o requerimento será redigido pedindo a doação do terreno e após redigido será aprovado, Constou o ofício nº006/2018 do Instituto Jaguar, o qual convida os nobres vereadores para participarem do encerramento dos cursos social de artesanato em Bolsa e peso de Porta, que acontecerá na Vila Tapará, constou o convite do CAPS FLORESCER, o qual convida os vereadores a participarem do II Fórum Luta Antimanicomial, cujo tema é “ A liberdade cuida, o cuidado Liberta, em seguida, o Srº presidente franqueou a palavra aos nobres vereadores, **o vereador Edimirson Conceição da Fonseca com a palavra** saudou o Sr.º presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou todas as mães de nosso município, expressou seus sentimentos pela perda de sua avó, mencionou sobre a reunião que ocorreu na Associação Comercial, a respeito da segurança pública, onde houve encaminhamento para uma 2ª reunião com o objetivo

de buscar melhorias para a segurança do município, ressaltou que no dia 13 de maio passaram-se 130 anos da abolição da escravatura no Brasil, pergunto-me será que o povo está mesmo liberto, pois temos várias pessoas que sofrem com o trabalho escravo, em seguida agradeceu, **o vereador Jaci Soares Corrêa com a palavra** saudou o Sr.º presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou todas as mães do município, manifestou seu pesar ao vereador Edimirson pela perda de sua vó, e ressaltou que também perdeu uma ente querida na cidade de Altamira, comentou que o Projeto do vereador Rafael em relação ao uso dos crachás é fundamental na saúde, mais também é importante que os funcionários desta casa usem como identificação para receber o povo da zona rural e urbana, ressaltou sobre a iluminação pública, frisou que o prefeito deveria dá uma explicação a esta casa e para o povo de Porto de Moz, salientou sobre Segurança pública, frisou que o Conselho tutelar juntamente com os policiais e promotora devem recolher os menores a partir das 22:00 horas, ressaltou sobre a água da Beata, que essa situação seja resolvida, pois é uma prioridade, parabenizou o prefeito pela merenda escolar, ressaltou que conversou com o secretario George e o mesmo comentou que o prefeito tem um projeto sobre o trânsito para Porto de Moz, pediu ao presidente que possa convocar todos os conselheiros da Resex para uma conversa, pois cada setor tem suas culturas e que possam votar a favor de todos, em seguida agradeceu, o vereador Edimirson com aparte ressaltou que para convocar todos os conselheiros da resex precisa-se arcar com o transporte, **o vereador Josiel Pantoja de Souza com a palavra** saudou o Sr.º presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, cobrou a respeito da ponte que liga o Carini ao Maturú, a mesma desabou e ocasionou acidente, frisou que essa situação seja resolvida o mais breve possível, ressaltou sobre iluminação pública, salientou que irá verificar com o assessor jurídico desta casa se cabe fazer um novo projeto de lei para acabar com o anterior de cobranças da iluminação pública, pois o povo está pagando sem usar, ressaltou que concorda com o vereador Jaci quando fala que devemos convocar os conselheiros da Resex e pedir ao gestor municipal para arcar com a despesa a trazer os conselheiros para discutirmos, manifestou suas condolências à família do vereador Edimirson e a família Conceição, em seguida agradeceu, **a vereadora Cleidimar Barbosa do Nascimento com a palavra** saudou o Sr.º presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade parabenizou todas as mães, manifestou suas condolências ao vereador Edimirson pela perda da sua vó ao vereador Jaci que perdeu sua tia, destacou que participou da reunião sobre o Plano de uso da resex na vila Bom Jesus, onde a proposta do Icmbio era não tocar sobre assunto do búfalo, sendo que o búfalo é 80% da economia do município e não podemos ficar sem discutir sobre esse assunto, frisou que no dia 15,16 e 17 de agosto haverá uma reunião aqui na sede do município para discutirmos esse assunto e tentarmos resolver, destacou que em visita a Vila Bom Jesus observou que as ruas estão só mato, pois não tem os garis para capinar, salientou que no Ariruí os alunos continuam sem estudar, frisou que irá ao fórum verificar esta situação, em seguida agradeceu, o vereador

Jaci com aparte ressaltou que está na hora de fazermos uma intervenção na verde para sempre para chamarmos atenção das mídias, afim de resolver a situação do povo da reserva, **o vereador Rafael da Silva Campos com a palavra** saudou o Sr.º presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, ressaltou que conversou com algumas pessoas sobre a permanência do búfalo na reserva, frisou sabemos que a criação da reserva tem seus pontos positivos e negativos, e que o búfalo é uma cultura do município, se for reduzido a renda do município também será reduzida, ressaltou sobre a audiência pública que aconteceu, onde esperava a presença de várias autoridades, no qual foram debatidos assuntos referentes a segurança do município, pois a maioria dos crimes que estão acontecendo hoje são cometidos por menores, sabemos que a SEMUTS tem realizado vários programas sociais, espero que esses serviços sociais sejam divulgados cada vez mais, ressaltou que pediu ao prefeito a respeito da iluminação das duas hidrovias que estão no escuro, salientou que na audiência pública foi cobrado a questão do DEMUTRAN em nossa cidade, pois só está no papel, outra situação e fazer lombadas nas principais ruas, afim de melhorar o trânsito, o vereador Jaci com aparte ressaltou que em sua opinião o trânsito em Porto de Moz está todo ilegal, pois a maioria não tem carteira, não usam o capacete que é um erro gravíssimo, o vereador Rafael com a palavra destacou que é importante colocarmos em prática o DEMUTRAN, pois precisamos de fiscalização e inibirmos o uso de motos por menores, frisou que também foi discutido um Projeto de Lei da Guarda municipal e dependendo do executivo para concretizar esse projeto, mencionou sobre a estrada, precisa-se fazer um trabalho de qualidade urgente, cobrou a limpeza pública, na frente da cidade e em algumas ruas pois o mato está tomando conta, em seguida agradeceu, **o vereador Ivair Júnior Pires Pontes com a palavra** saudou o Sr.º presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou todas as mães, pediu ao presidente que faça cumprir o regimento interno desta casa, pois tenho 6 requerimentos aprovados por unanimidade nesta casa, solicitando informações, frisou não podemos nos submeter ao governo, não podemos ser omissos, mencionou que solicitou o Projeto de asfalto e até o momento não obteve nenhuma informação, frisou a preocupação maior é devido está visível algumas imperfeições dos asfaltos em alguns lugares, temos que tomarmos providencias e verificar o que está acontecendo de errado, ressaltou sobre iluminação pública, pois o município está clamando por isso, várias vezes já foi cobrado nesta casa e parece que não somos ouvidos, o povo está pagando iluminação pública sem usar, parabenizou a Dr. Alessandra por suas ações e tem seu apoio para que for necessário, em seguida agradeceu, **o vereador Alcibenes Torres Pontes com a palavra** saudou o Sr.º presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou as mães do município, se solidarizou ao vereador Edimirson por sua perda, ressaltou que se tem falado muito a questão da limpeza, iluminação pública nesta casa, salientou sobre a reserva que é uma realidade, e tem suas leis próprias, frisou que os conselheiros tem autonomia de votar no que é certo ou errado, salientou que está faltando bom senso, pois

pagamos iluminação pública e não temos e direito do cidadão ter, e dever do executivo fazer isso, mencionou sobre o código de postura e frisou que no município só estão sendo aplicado os direitos e os deveres não se usam, ressaltou que tem várias ruas com lixões e não estão sendo retirados, pois não são lixos domésticos, em seguida agradeceu, o vereador Ivair Junior com aparte pediu ao presidente que solicite da prefeitura informações pois foi licitado quase 900.000, 00 para manutenção da iluminação pública, **o vereador Adson Luiz Benaion da Conceição com a palavra** saudou o Sr.º presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou todas as mães do município, registrou sua visita na comunidade Carmelino, onde participou da reunião de encaminhamentos de como será regido o código de utilidade das reservas, frisou foi uma reunião bastante proveitosa, onde os moradores estão vendo a melhor forma possível de manejar esse plano na reserva, salientou que não foi tocado a questão do búfalo, pois não tem nenhuma solução devido à grande demanda que tem na reserva, a quantidade de moradores e a necessidade do município, ressaltou a questão da ponte mencionada pelo vereador Josiel, frisou que já estiveram acompanhando as três pontes do Maturú e fazendo um levantamento, ressaltou que o prefeito verá a possibilidade de uma reforma devido à falta de madeira, salientou quanto ao projeto de lei que venha contrapor ao outro projeto aprovado, mencionado pelo vereador Josiel, frisou não cabe acabar com o projeto, temos que cobrarmos mais essa situação e repassar para a gestão, ressaltou que hoje o Ministério público hoje está se manifestando a respeito da unificação das escolas, estiveram na comunidade Buiuçú, e observaram o número de alunos e a estrutura da escola, de imediato mandaram fechar a escola, a secretaria pediu um prazo para que possa estruturar a escola do Maripí para atender os alunos do Buiuçú, frisou vamos aguardar a visita do Ministério Público nas demais escolas, em seguida agradeceu, **o vereador Jocimar Ferreira com a palavra**, saudou o Sr.º presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou todas as mães, parabenizou as escolas, professores, diretores e todo o corpo docente e discente das escolas que não mediram esforços para acontecer a realização do projeto e festa do dia das mães, informou que esteve na Vila Tapará e a balsa estava descarregando o material do Luz Para todos, expressou sua felicidade por essa conquista na Vila Tapará, agradeceu todos os envolvidos na realização deste sonho, parabenizou todas as comunidades que serão contempladas com o Luz Para todos, em seguida agradeceu.

Na pauta da ordem do dia nada houve de matéria a ser tratada. Em seguida o senhor presidente deu por encerrado a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente ata, que por mim, 1º secretário Rafael da Silva Campos, foi lavrada e após lida e votada irá ser assinada pelos membros da mesa Diretora, sala da sessão da Câmara Municipal de Porto de Moz, 14 de maio de 2018.

JOCIMAR FERREIRA DUARTE
Presidente

RAFAEL DA SILVA CAMPOS
1º secretário

ELINALDO PAIVA DUARTE SOUTO
2º secretario